

# 撞人致死未察觉竟驶离 所属公司被罚

## 上海交警开展事故深度调查 今年12家企业被处罚

□记者 翟梦丽

本报讯 电动自行车驾驶人被一辆重型自卸货车带倒碾压，当场死亡。奉贤交警启动深度调查机制，发现肇事车辆所属的上海秉一建筑市政工程有限公司存在管理漏洞，对该公司作出责令停业15日，并处罚款1万元的行政处罚。记者了解到，“百日行动”以来，全市公安交警部门已累计对118起典型交通事故开展复盘反查，今年更是通过12起重点交通事故的深度调查，对未履行交通安全管理义务的企业进行处罚。

6月18日16时许，李某驾驶的沪ED6重型自卸货车沿奉贤区

奉柘公路钦公塘桥由东向西直行，恰逢金某骑电动自行车同方向行驶。因疏于观察，李某驾驶的货车侧后方碰撞到了金某的电动自行车，导致金某倒地，随后被货车碾压，当场死亡。而货车驾驶人李某丝毫没有察觉，直接驾车驶离了现场。接到事故报警后，奉贤警方立即开展调查，通过沿途监控，锁定了肇事车辆和驾驶人，当天18时，警方将李某查获到案。经审查，李某驾驶重型自卸货车在途经变窄桥梁时严重疏忽大意，而金某骑电动自行车也存在超速以及未按照交通指示标志下车推行，因此，双方负事故同等责任。

事故的起因已经调查清楚，但

是对事故背后深层次原因及存在隐患的深度剖析才刚开始，奉贤交警启动深度调查机制，对肇事驾驶人、肇事车辆，及车辆所属的上海秉一建筑市政工程有限公司逐一进行调查。经查，这辆重型自卸货车已经运营5年多，存在未处理的交通违法行为。6月20日，奉贤交警赶赴金山区对上海秉一建筑市政工程有限公司进行深度调查。这家公司共有车辆67辆，其中11辆为自有车辆，56辆为挂靠车辆，驾驶人65名。在检查中，民警发现，这家公司的交通安全台账不健全，对驾驶员的日常管理存在漏洞。同时，没有落实专人24小时对车辆的GPS进行监控。针对这些检查

中发现的问题，6月29日，奉贤交警支队根据《上海市道路交通管理条例》第五十九条第一款、第七十八条第一款之规定，对上海秉一建筑市政工程有限公司未履行交通安全管理义务作出责令停业15日，并处罚款1万元的行政处罚，停业整顿期限自6月30日至7月14日止。

近年来，本市公安交警部门持续深化推进道路交通事故深度调查工作，严格开展责任追究，放大执法震慑效应，倒逼企业落实交通安全主体责任。其间，市公安局交警总队组织全市交警部门通过分析事故成因，排查关联风险隐患，制定整改措施，有效防范化解潜在肇事

肇祸风险。据统计，今年以来，全市公安交警部门对12起重点交通事故进行深度调查，已对7家企业各处处以1万元罚款；对7家企业责令停业整顿；对2名企业管理人员处以行政处罚；发函抄告外省隐患企业1家；发现并整改道路隐患1处。

与此同时，针对事故调查中发现的突出道路隐患，积极开展延伸治理。“百日行动”以来，组织全市交警累计清零高速公路中央开口护栏强度不足的隐患点位400余处，重点排查整改绿化遮挡、交通标志标线缺失淡化、信号灯故障、架空线垂落等5类影响道路交通安全突出风险隐患1270余处。

# 上海文学馆昨开工 将于2024年建成开放

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天下午，上海文学馆开工活动在虹口举行，该项目将于2024年建成并对公众开放。

上海作为中国现当代文学的重镇，建设上海文学馆，是上海几代作家和文学工作者的共同心愿。很长一段时间，筹建属于上海的文学馆的呼声很强烈。

上海文学馆最终选址虹口，因为这里曾是中国现当代文学群星璀璨之地。上世纪二三十年代，鲁迅、茅盾、郭沫若、巴金、丁玲、柔石、施蛰存等大批知名作家在虹口工作，在这里曾掀起了中国现当代文学创作的热潮。

记者了解到，未来建成的上海文学馆地上总建筑面积约1.4万平方米，由“宸虹园”等3幢优秀历史保护建筑及1幢新建建筑组成。主体建筑（新建筑）的设计方案，根据所属风貌街坊的特征，更注重新、老建筑之间的呼应和融合，并在外立面中注入红色元素的表达。上海文学馆更将以国家一级文学馆为建设目标，以上海文学史料等文物资源研究为基础，突出展示海派文学与中国近现代文学发展，实现征集保护、陈列展示、学术研究、公共教育、文化交流等功



见习记者 沈媛 摄

能，将成为汇集全球文学艺术资源，追思前贤、启迪后学、传承文明、服务社会的重要平台。

上海文学馆项目中有3栋老建筑格外引人注目，它原名赵家花园（宸虹园），是第五批上海市优秀历史保护建筑，孙中山先生曾3次到访，曾是上世纪二三十年代沪上闻名的公共空间。据介绍，此次上海文学馆所在区域总开发面积约4.6万平方米，总建筑面积28万平方米，其中包括了2021年11月已经

对外营业、名声大噪的“今潮8弄”。下一步，虹口区将借上海文学馆的东风，联动今潮8弄及四川北路区域内海派文化基因，打造集中展现海派文化创新发展的活动区域。

记者了解到，上海文学馆将于2024年建成并对公众开放，届时它在主体建筑外，还将集城市更新、历史保护、商业复兴于一体，延续城市风貌的边界和街景，保留现存历史脉络，打造成为有海派特色的城市体验空间。

## 青浦法院昨通报服务保障中小微企业工作情况 成功挽救5家中小微企业

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天下午，青浦区人民法院召开新闻发布会，通报青浦法院服务保障中小微企业工作情况，并发布《上海青浦法院刑事司法服务保障营商环境情况分析》《上海青浦法院涉中小微企业商事案件审判情况分析》。其中，涉中小微企业商事案件以合同纠纷类为主，占比达80%。而涉企刑事案件中，职务侵占罪案件最常见。

据悉，青浦法院不断健全工作举措，为服务保障中小微企业健康发展、优化法治化营商环境提供坚强有力司法服务保障。青浦法院制定《服务企业复工复产保障经济社会发展的实施意见》，推出10项助企纾困举措，精准护航中小微企业发展经营。同时，严格执行产权保护司法政策，打击危害中小微企业发展违法犯罪行为，精准服务“六稳”“六保”。

数据显示，2020年以来，主动运用重整、和解程序解救涉破产的中小微企业发展中问题，成功挽救中小微企业5家，为中小微企业引入投资4.8亿元，清理企业债务9.5亿元。此外，还积极构建多元解纷格局，2019年以来，涉中小

微企业商事案件调撤率达60%。

会上发布的《上海青浦法院涉中小微企业商事案件审判情况分析》详细介绍了2019年以来涉中小微企业商事案件基本情况，并针对工作推进和案件审理中发现的经营风险，梳理了中小微企业在公章管理、质量管控等7个方面25个易发、常发的具体问题，对此进行类型化分析，针对性提示，增强中小微企业风险防范能力。

该院经梳理涉中小微企业商事案件后发现，涉企商事纠纷集中在公章管理、合同名实不符、质量管控、合同纠纷、融资担保、股东责任、诉讼程序等7方面。

会上，青浦法院还发布了《上海青浦法院刑事司法服务保障营商环境情况分析》，梳理企业潜在风险并提出相应防范对策，以期营造法治文明的营商环境提供强有力的司法保障。

数据显示，在刑事司法领域，职务侵占罪是涉民营企业最常见罪名，青浦法院2018年至2021年共审结63件涉民营企业职务侵占案件。案件多发于制造业和物流业、犯罪手段多样且集中于销售、仓管和财务等环节、退赃退赔及获取被害单位谅解率较高等主要特点。

# 嘉定开展规范中医药诊疗服务专项检查

□记者 陈颖婷 通讯员 郑丽敏

本报讯 为进一步加强中医药类医疗机构疫情防控及依法执业监督管理，整顿和规范中医养生保健服务，根据《中华人民共和国中医药法》《2022年度嘉定区中医药专项“双随机、一公开”跨部门联合检查方案》等文件精神，结合“双随机、一公开”工作要求，近日嘉定区卫生健康委员会监督所与嘉定区市场监督管理局联合对辖区内社会办门诊部及以上中医类医疗机构开展“双随机、一公开”飞行检查专项行动。

本次检查工作对辖区内13家社会办门诊部及以上中医类医疗机构进行了全覆盖监督检查。重点检查各医疗机构的疫情防控措施落实情况、中医诊疗服务开展情况、中医药人员配备及资质要求、处方管理、药品质量管理、“三伏贴”的适用范围和用药安全等内容。



检查发现大部分医疗机构能按照要求落实疫情防控措施、规范开展中医诊疗服务，配备符合要求的中医医师和专业技术人员，从正规渠道采购各类药品并按要求储存。同时发现个别医疗机构使用的中药

处方笺的模板不符合上海市的处方格式要求，开具“三伏贴”处方的医师仅为执业医师等情况，针对上述情况，监督员均当场指出问题，开具监督检查意见书并将做好后期跟踪复查工作。

## 上海推进殡葬数字化转型“数字陵园(上海)慧心谷”发布 让逝者“数字人”讲家族故事

□记者 夏天

本报 让陵园有着公园般的美丽环境和艺术化的纪念符号，让每一位逝者都能拥有专属的生命之岛，可以数字化存储记忆信息甚至以数字人的形态与亲人对话……这样一幅科幻般场景如今正成为现实。昨天，上海福寿园“数字陵园(上海)慧心谷”发布，园区整体即将对外开放。专家指出，“慧心谷”项目是殡葬数字化转型的一个标志，符合殡葬改革和绿色生态发展的要求。

据介绍，慧心谷项目实体园区选址于上海福寿园内，占地面积约4500平方米。项目以集约化和生态化理念，有效解决资源稀缺和逝者有所安需求之间的矛盾。其中有立体(墙体面积)近900平方米，用于立体安葬，以及水景石艺术葬、晶石葬以及生态葬等形式，平均占地仅0.1平方米，部分产品更可通

过降解实现土地循环使用，体现节约地、生态和可持续性。

在发布会的现场体验环节，记者通过移动端进入由福寿园国际集团福寿云科技打造的“慧心谷”虚拟福地。在数字孪生的园区中，可以为逝者建造线上3D纪念馆，收集整理影像、图文、声音等信息，为用户提供沉浸式的数字化礼葬、智能祭扫，全息影像互动、共享祭台、远程直播等全新的服务体验。未来用户可与逝者的“数字人”进行对话，也可以在生前就上传人生故事资料库，甚至能够给100年后的子孙讲讲家族的故事。

福寿园方面表示，企业一直以来都积极拥抱数字变革。此次慧心谷项目的发布，代表着福寿园正式进入数字化生命服务领域，将来福寿园的产品和服务都会向人文纪念、家风传承、精神延续等精神服务方向进行转移，建立记忆存储、数字家谱等数字化新业务场景。